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2023-2024 学年江苏省扬州市高邮市高二（上）开学生物试卷

一、单项选择题：共 14 小题，每题 2 分，共 28 分。每小题只有一个选项最符合题意。

1．（2分）神经调节的实现依赖完整的结构基础，下列叙述正确的是（ ）

A．神经元细胞体发出的轴突和树突都可构成神经纤维

B．完成非条件反射的反射弧中通常不含有中间神经元

C．脑神经和脊神经中都有支配躯体运动和内脏器官的神经

D．大脑、脊髓、脑神经和脊神经共同构成人体的神经系统

2．（2分）如图 A所示为某一神经元游离的一段轴突，图 B是该段轴突神经纤维产生动作电位的模式图。

下列叙述正确的是（ ）

A．电流表甲、乙的连接方式，测量的是静息电位

B．刺激图 A中的 C处，甲、乙电流表指针均可发生两次偏转

C．图 B中 bc段由 Na+外流引起，该过程需要载体蛋白和 ATP

D．如果某种药物类似抑制性递质作用效果，静息电位的绝对值将变小

3．（2分）阈电位是指能引起动作电位的临界膜电位。用同种强度的阈下（低于阈电位）刺激分别以单次

和连续的方式刺激上一神经元，测得下一神经元的膜电位（突触后膜）（ ）

A．两种不同方式的刺激均使突触前膜处发生了电信号到化学信号的转变

B．上一神经元受到刺激后释放的是兴奋性神经递质
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C．连续多个阈下刺激可以叠加并引发突触后膜产生动作电位

D．兴奋的产生机制是 Na+通道开放导致 Na+通过逆浓度梯度外流

4．（2分）神经—肌肉接头是一种类似突触的结构。如图所示，兴奋传至突触小体时，会引起 Ca2+通道打

开，致使 Ca2+内流，而 Ca2+可促进乙酰胆碱（ACh，此处为兴奋性神经递质）的释放。下列相关叙述

错误的是（ ）

A．图中 Ca2+经 Ca2+通道内流可能是顺浓度梯度进行的

B．图中 ACh与 ACh受体结合后可引起肌细胞兴奋

C．图中突触小体上信号的转化为电信号→化学信号

D．神经递质发挥作用后都会被相关酶全部降解

5．（2分）某生物体内存在 a、b、c三个神经元构成的 1、2两个突触结构，甲、乙、丙 3条曲线为不同刺

激引起神经元 c膜上的电位变化。下列叙述正确的是（ ）

A．神经元 a轴突末梢的膜既可以作为突触前膜又可以作为突触后膜

B．乙曲线没有显示出电位变化是因为神经递质在 1处的扩散出现了问题

C．同时刺激 a和 b，神经元 c的膜电位从外正内负转变为外负内正

D．丙表明 a神经元能释放抑制性神经递质，阻止细胞间信息的传递

6．（2分）抑郁症的主要表现是显著而持久的情感低落、言语减少、记忆力下降、学习困难等。该病发病


